

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 180 (4341)

Суббота,

18 сентября

1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

## Патриотическая забота о благе Родины, об интересах Советского государства

Почти 35 передовых московских предприятий, выступивших с предложением начать развернутую борьбу за сверхплановые накопления, распространился с исключительной быстротой по всей советской стране. Значение этого факта огромно. Речь идет не только о том, что наше Советское государство получит дополнительно несколько миллиардов рублей для восстановления и развития народного хозяйства. Речь идет о новом ярком проявлении замечательных моральных качеств советских людей, об их пламенном патриотизме, об их новом духовном облике, как членов социалистического общества.

Среди многих пережитков, доставшихся нам в «наследство» от прошлого, была привычка людей отделять свои личные интересы от интересов государства. В условиях капиталистического общества иначе не могло и не может быть. Интересы государства там прямо противоположны и резко враждебны интересам народа. Принципиально иначе обстоит дело в государстве, рожденном Великой Октябрьской революцией, — в Советском социалистическом государстве. Здесь интересы народа и государства неотделимы. Они составляют одно неразрывное целое.

Победа социализма в СССР не только привела к коренным преобразованиям в экономике страны. Она изменила и психологию людей. Огромная работа, которую вела и ведет большевистская партия по коммунистическому воспитанию трудящихся, дала замечательные результаты. Неизмеримо выросло социалистическое сознание советских людей. Все ярче проявляется их государственный подход к любой практической работе, к каждому шагу своей трудовой и общественной деятельности.

Наглядной иллюстрацией возросшего уровня социалистической сознательности трудящихся нашей страны, их патриотической заботы о благе Родины, об интересах Советского государства может служить состоявшееся на днях совещание работников промышленности г. Москвы и Московской области.

Инициаторы борьбы за сверхплановые накопления — коллективы 35 передовых московских предприятий — в своем письме товарищу Сталину высказывали уверенность, что московская промышленность сумеет дать в 1948 году 1 миллиард рублей сверхплановых накоплений. Выступления участников совещания не только подтвердили эту уверенность, но и показали, что промышленность Москвы и Московской области располагает возможностью превзойти указанную цифру вдвое — дать не один, а два миллиарда рублей сверхплановых накоплений.

Эта возможность кроется в преимуществах социалистического планового хозяйства, в широких пер-

спективах внедрения новой техники и самой совершенной организации производства. Развитие новой техники в условиях капитализма исторически ограничено. В условиях социализма оно беспредельно. Еще в 1939 году, на XVIII съезде партии, товарищ Сталин указывал, что «с точки зрения техники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит дело внедрения новой техники».

Снижать себестоимость продукции, работать рентабельно, давать государству сверхплановые накопления — это значит везде и во всем проводить самый жесткий режим экономии: в расходовании сырья, материалов, топлива, электроэнергии и т. д. Но это еще не все. Социалистическая промышленность позволяет в невиданных прежде масштабах внедрять новую технику, новую, более совершенную организацию производства, а следовательно, непрестанно поднимать производительность труда, улучшать качество и снижать себестоимость продукции.

Но самое решающее, от чего зависят снижение себестоимости и размеры накопления, — это наши люди, их самоотверженный труд, их социалистическая сознательность и патриотическая инициатива.

На совещании работников московской промышленности приводились многочисленные факты, вновь и вновь подтверждающие, что везде и во всем реальность наших хозяйственных планов — это прежде всего живые люди, их воля к труду, готовность работать по-новому и непреклонная решимость выполнять и перевыполнять план, «Трудовой человек», — указывает товарищ Сталин, — чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем». Он не просто выполняет ту или иную производственную операцию — не просто варит сталь, добывает уголь, обрабатывает детали машин, — он связывает свой труд с общегосударственными интересами, с могуществом и величием своей социалистической Родины.

На совещании приводились замечательные слова одной из работниц Трехгорной мануфактуры. Эта работница сказала очень просто, но в этих простых словах чувствуется кругозор общественного деятеля, пламенного советского патриота, человека, умеющего видеть в своем труде дело большой государственной важности.

— Когда я работаю, — сказала эта работница, — я думаю о советских людях, которые в годы войны пережили много трудностей и сейчас хотят принорядиться, ждут от

нас тканей хорошего качества. А чтобы они получили их быстрее, я сократила сроки выполнения своей пятилетки.

Или вот высказывание другого рабочего той же Трехгорки — комсомольца Лапшина, — участника комсомольского рейда по экономии электроэнергии.

— У себя дома, — сказал тов. Лапшин, — никто из нас не жжет зря электричество, а наша фабрика — для нас тоже родной дом. Поэтому здесь надо так же бережно расходовать электроэнергию и сырье. И тогда наша страна будет еще богаче, жизнь наша станет еще радостнее.

Такие мысли могли родиться в сознании лишь наших советских людей, свободных граждан великого Советского Союза, творцов и героев новой, социалистической жизни!

Миллионы трудящихся нашей страны ищут и находят все новые и новые резервы новышения темпов восстановления и развития народного хозяйства, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции. Нежаром товарищ Сталин назвал социалистическое соревнование выражением деловой, революционной самокритики масс. В ходе соревнования советские люди решительно отбрасывают со своего пути все устаревшее, отстающее, всякую косность и рутину, смело внедряют в жизнь новое, более совершенное, отвечающее сегодняшним нуждам социалистического народного хозяйства. Здесь и новая техника, и новые методы организации производства, — такие, например, как поток, — и бригадный хозрасчет, и многое другое.

Почти москвичей нашел горячий отклик по всей стране. Ленинград, города Украины и Урала, все крупнейшие индустриальные центры Советского Союза добавляют к московским двум миллиардам новые миллионы и миллиарды рублей. Разгорается все ярче соревнование между городами, между отраслями промышленности, между заводами, фабриками, шахтами, стройками — благородное соревнование советских патриотов: кто сделает больше в интересах Родины, чей вклад будет крупнее, весомее, эффективнее. В этом находят одно из многих и многих своих проявлений величайшее морально-политическое единство советского общества, пламенный советский патриотизм всех народов СССР, их неустанная забота о благе Родины, о ее процветании, об укреплении ее могущества, о благосостоянии всех советских людей.

Пусть же шире развертывается это слабое соревнование советских патриотов! Каждый рубль сверхплановых накоплений — это вклад во всепародное дело досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки, в великое дело победы коммунизма.

(Передовая газеты «Правда» за 15 сентября 1948 г.).

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Эшелон угля сверх плана

ШАХТА «ЖУРИНКА». Среди очистных участков шахты первенство принадлежит коллективу участка № 10 (начальник тов. Клышев). За 15 дней горняки этого участка выдали свыше эшелона угля сверх плана.

Большой производственной победы добились навалотбойщики бригады мастера угля тов. Сторожука.

Бригада ежедневно выполняет сменное задание на 130—140 процентов и уже имеет на своем счету полэшелона сверхпланового угля. Около 400 тонн угля сверх плана выдано бригадой тов. Ниценко.

Среди навалотбойщиков первые места занимают Малышев и Когут. За 15 дней они выполнили по 25 норм.

### В БРИГАДЕ ПОЧЕТНОГО ШАХТЕРА ОСИСА

ШАХТА «А». Первое место в предоктябрьском соревновании на 2-м участке держит бригада навалотбойщиков, которой руководит Почетный шахтер Владимир Осис. С начала месяца коллектив бригады выдал на-гора 400 тонн сверхпланового угля в счет обязательств, взятых к Октябрьскому празднику.

Особенно хорошо работают в сентябре навалотбойщики Пугайкин, Коробов и Пряхин. Стараясь как можно больше дать угля, они систематически нагружают на респалки по 15—20 тонн, выполняя норму выработки до 200 и более процентов.

По две—две с половиной нормы в смену выполняет и сам бригадир. В оставшиеся дни месяца коллектив бригады решил выполнить обязательство, взятое всем участком — в сентябре выдать на-гора около эшелона сверхпланового угля.

### В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Большой производственной победы в предоктябрьском социалистическом соревновании добился коллектив бригады Почетного шахтера Ивана Яковлевича Прудухи. Вступив в соревнование, горняки бригады ежедневно перевыполняют государственный план и выдают десятки тонн сверхпланового угля. На своем счету они имеют полтора эшелона угля сверх плана.

К 31-й годовщине Октября коллектив участка решил эту цифру увеличить не меньше как в два раза.

Высокопроизводительно работают члены бригады навалотбойщики: Солдатенко, Мурылев, Хисматулин и Жучкин. При норме в 12,5 тонны они ежедневно погружают на транспортер по 20—25 тонн угля. За 15 дней стахановцы выдали по 100 тонн угля сверх государственной нормы.

### СВЕРХПЛАНОВЫЕ УХОДЫ

ШАХТА им. Е. ЯРОСЛАВСКОГО. Проходчик 2-го участка Игнатьев обязался к 31-й годовщине Октября дать не менее 10 метров сверхпланового ухода. По-стахановски взялся проходчик за выполнение своего обязательства. Работая на проходке ходка, он ежедневно выполняет по полторы нормы в смену.

15 сентября Игнатьев за смену

прошел 1 метр ходка вместо 30 сантиметров по норме.

Хорошо трудится и проходчик Неудакин. Используя методы работы передовиков соревнования, он каждый день выполняет норму выработки на 150 и более процентов.

До конца месяца стахановец даст до пяти метров сверхпланового ухода в счет обязательства, взятого в предоктябрьском соревновании,

### ГОДОВУЮ НОРМУ — К 31-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

ШАХТА «ЖУРИНКА». Среди горняков шахты почетное место занимает молодой проходчик Валентин Шушков. Это вполне заслуженный почет. За 8 месяцев он выполнил десять месячных норм. Недавно молодой горняк вернулся с областного слета стахановцев и сразу встал на

предоктябрьскую стахановскую вахту, взяв обязательство к 31-й годовщине Октября закончить годовую норму. Он неплохо справляется со своим обязательством. За 15 дней стахановец выполнил двадцать пять норм.

### СТРОИТЕЛИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ» Комсомольско-молодежная бригада строителей, возглавляемая тов. Парфиловым, одной из первых на строительстве включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование.

С небывалым трудовым подъемом взялись молодые строители за выполнение обязательства — закончить план работы за сентябрь на 150 процентов. Каждый рабочий перевыполняет производственную норму. Слаженная, дружная работа молодежи дает свои результаты. Бригада выполняет план на 175 процентов. Плотники, Васильев, Иванов дают по две нормы, а бригадир тов. Парфилов — около двух с половиной.

В. ШИРОГЛАЗОВ.

### УСПЕХИ ЗАВОДСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». По-стахановски работает молодежь лампового цеха в дни социалистического соревнования в честь 31-й годовщины Октября. Молодые слесари Голубева, Литвинова, Сидоренко, собирают новые лампы и производят ремонт старым, изо дня в день в два раза и более перевыполняют нормы выработки.

Больших производственных успехов добился токарь Кузнецов. На изготовлении частей к лампам «Вольфа» стахановец ежедневно выполняет по две—три нормы в смену.

С каждым днем увеличивая производительность труда, молодежь цеха стремится к тому, чтобы 7 ноября встретить достойным подарком — выдать сверхплановой продукции на пятьдесят тысяч рублей.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Наглядная агитация в предоктябрьском соревновании

Важнейшим средством воспитания и организации трудящихся масс на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки является широкая наглядная агитация. Она является одним из сильных средств отражения задач, поставленных нашей партией и правительством перед советским народом, чаяния и стремления народа, неустанно борющегося за претворение в жизнь этих задач.

Подписывая письмо горняков Кузбасса товарищу Сталину, шахтеры нашего рудника обязались работать с еще большим напряжением сил, чтобы с честью выполнить обязательства перед вождем и дать любимой Родине больше угля, необходимого нашей растущей социалистической промышленности и усилить ее экономическое могущество.

В своем патристическом призыве продлить социалистическое соревнование, начатое ко Дню шахтера, организовать достойную встречу славной 31-й годовщины Октябрьской социалистической революции, горняки шахты им. С. М. Кирова обязались дать 20 эшелонов угля сверх установленного плана. В соответствии с этим коллектив каждого очистного и подготовительного участка шахты, пересмотрев свои прежние обязательства, начал борьбу за выполнение новых, дополнительных обязательств в честь всенародного праздника трудящихся — 31-й годовщины Октября.

Вслед за этим партийные и профсоюзные руководители шахты им. С. М. Кирова приступили к созданию широкой наглядной агитации, отображающей ход предоктябрьского социалистического соревнования каждого участка, смены и бригады.

У входа и в самом комбинате шахты вывешены яркие призывы, зовущие горняков — инициаторов соревнования — к самоотверженной работе, к борьбе за выполнение обязательств шахтой, участком и каждым рабочим. Здесь же красочно оформлена доска, на которой значатся обязательства каждого участ-

ка. Особое внимание привлекает витрина передовых людей шахты, в центре которой Герой Социалистического Труда — начальник передового участка шахты тов. Чекармарев. Имеется и ряд других форм и видов наглядной агитации, содействующих большевистскому воспитанию трудящихся, повышению их производительности труда, как главного в выполнении пятилетки в четыре года.

Редакционные коллеги готовят очередные номера стенных газет, посвященных предпраздничному социалистическому соревнованию.

Сделано уже многое по созданию необходимой наглядной агитации на шахте. Но, нужно сказать, далеко не все.

Наглядная агитация клуба, где ежедневно собираются молодые рабочие шахты, до сих пор отражает задачи, поставленные ко Дню шахтера. Плохо оформлены участковые помещения.

Партийные и профсоюзные руководители сейчас должны решительно усилить наглядную агитацию, сделать ее действенной, способствующей росту уголедобычи.

Живо откликнулись и начали претворять в жизнь замечательный почин кировцев горняки шахты «А». На общем собрании шахтеров они решили достойно встретить 31-ю годовщину Великого Октября, дать матери-Родине пять эшелонов сверхпланового угля. В соответствии с этим каждый участок, смена и бригада пересмотрели свои прежние обязательства и приняли новые. На выполнение их партийная и профсоюзная организации шахты «А» мобилизуют все силы и сред-

ства устной и наглядной агитации, доходчиво отражающей ход этого замечательного соревнования.

Большая работа проводится с агитаторами. Они прослушали семинар и проводят читки и беседы о предоктябрьском соревновании в сменах и бригадах каждого участка. Готовится большое количество лозунгов, плакатов, оформляются доски показателей ежедневной работы шахты и участков.

Задача сегодняшнего дня требует развертывания самой широкой наглядной агитации. Однако не везде еще партийные и профсоюзные руководители придают должное значение этому замечательному средству политической агитации масс. Так, в раскомандировке шахт «Журилка» и им. Ем. Ярославского попрежнему висят давно устаревшие лозунги и плакаты. И ни слова не сказано о всенародном движении за достойную встречу славной 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Претворяя в жизнь постановления Центрального Комитета ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса, партийные и профсоюзные организации должны решительно улучшить дело наглядной агитации, особенно теперь в оставшийся небольшой период борьбы за выполнение обязательств, взятых шахтерами в письме к товарищу Сталину и в социалистическом соревновании за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября.

А. МАЛЫШЕВА.

## Начались занятия в партийной школе

16 сентября в 7 часов вечера в Доме партийного просвещения состоялось первое очередное занятие городской вечерней партийной школы. 80 человек слушателей, явившихся на первое занятие, с большим интересом прослушали

двухчасовую лекцию заведующего отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Лыткина по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» — «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России».

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

# 38 процентов сверх заработной платы

В старые, до революционные времена, рассуждая о том, сколько кто из нас зарабатывает, мы обычно брали в расчет лишь денежную заработную плату. Реальный уровень жизни ничем другим и не мог измеряться, также, как и теперь в любой капиталистической стране уровень жизни трудящегося человека определяется только размером его заработка.

Другое дело в нашей социалистической стране. У нас рабочие и служащие, кроме заработка деньгами, имеют немало других материальных благ, которые служат значительным подспорьем в бюджете трудящихся.

Каждый рабочий и служащий ежегодно получает отпуск, за время которого государство выплачивает отпускнику от половины до полного его месячного заработка,

Советское государство, далее, оплачивает отпуска работникам по беременности и родам.

Многие рабочие, работницы, служащие, инженерно-технические работники проводят отпуска на курортах, в санаториях и домах отдыха. Громадную долю всех расходов на организацию отдыха и лечения трудящихся на курортах берет на себя государство, а также профсоюзы.

В нашей стране рабочий, работница, служащий, потеряв временно трудоспособность, получает от государства денежное пособие.

Детские ясли, детские сады и площадки помогают родителям в воспитании детей. Государство несет наибольшую долю расходов на содержание детей в этих учреждениях, и лишь незначительную часть оплачивают родители.

Многолетним матерям выплачивается денежное пособие. В прошлом году государство выплатило им свыше 5 миллиардов рублей.

Подрастает ребенок — его отдают в школу, где он бесплатно получает 7-летнее образование. 33 миллиона 200 тысяч детей обучается теперь в школах — больше, чем было намечено по пятилетнему плану на 1950 год!

Сотни тысяч детей и подростков проходят курсы обучения в школах рабочей и сельской молодежи, без отрыва от работы на производстве или в сельском хозяйстве.

В школах и училищах государственных трудовых резервов юноши и девушки получают производственную квалификацию, становятся квалифицированными рабочими. На обучение и содержание каждого из них государство затрачивает в год в среднем более 6 тысяч рублей.

Немало у нас и таких семей, где учатся взрослые. Учатся в школах повышения квалификации, на курсах техникума, в стаханов-

## НА ПОЛЯХ СОВХОЗОВ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

# Усилить темпы уборочных работ

Несмотря на неблагоприятную погоду, передовые коллективы подсобных хозяйств шахт и предприятий нашего города напрягают все усилия к тому, чтобы во-время убрать урожай.

Заключили косовицу зерновых и бобовых культур на полях подсобных хозяйств шахт им. С. М. Кирова, «Комсомолец», «А», завод где директором тов. Лившиц, «Красный Октябрь» и некоторые другие.

Однако положение с уборкой остается попрежнему напряженным. В совхозе им. Чкалова половина хлебов стоит на корню и, несмотря на это, простейшие машины не используются. То же самое в совхозе «Ленинголь». Исключительно плохо идет полевые работы мясокомбинат. Здесь не скошен 131 гектар. Неудовлетворительно идет уборка в Полысаевском УНП, Сябспасстанции.

Руководители этих хозяйств забыли о выполнении обязательств перед государством. Шахты «Журилка», «Полысаевская», «Новая»,

затягивают хлебопоставку. В то время как есть все возможности к тому, чтобы во-время рассчитаться с государством. Не принимают к этому мер и сельхозотдел ОРСа треста «Ленинголь». Необходимо потребовать от каждого хозяйственного руководителя, чтобы в ближайшее время хлебопоставки были полностью закончены.

Наступила горячая пора уборки картофеля и овощей. Однако ход конки картофеля проходит неудовлетворительно. Отдельные руководители выжидают хорошей погоды, а время не ждет. И не случайно поэтому на 17 сентября у нас выкопано картофеля в три с половиной раза меньше, чем на это же число в прошлом году.

Партийные и профсоюзные организации должны усилить контроль за ходом уборочных работ, привлечь на уборку картофеля и овощей домохозяйки, членов семей рабочих и служащих. Нужно принять все меры к тому, чтобы уборка была закончена во-время и без потерь.

## Заканчивают косовицу зерновых

На полях подсобного хозяйства завода, где директором тов. Кюн, по-боевому идет уборка хлеба. По сравнению с прошлым годом урожай всех культур выращен на много выше.

С раннего утра и до поздней ночи самоотверженно трудятся работники полей. Машинист Королев, воспитанник детского дома № 4, скошил за сезон около 70 гектаров. Он ежедневно скашивает на простейшей машине 4,5—5 гектаров.

Следом за машиной идут вязальщицы Валентина Лапилова и Ефимович Валентина. 1600—1800 снопов — итог их работы за каждый день. Так трудятся многие.

Коллектив подсобного хозяйства заканчивает косовицу зерновых. Подходит к концу выполнение плана хлебопоставок. Сейчас начали копку картофеля. Созданы специальные бригады, в уборке принимают участие домохозяйки.

## Приступили к копке картофеля

Подсобное хозяйство шахты «7 Ноября» успешно закончило косовицу хлебов. Полностью выполнен государственный план хлебозаготовки. Сейчас среди работников хозяйства разворачивается соревнование за быстрейшую уборку картофеля и овощей.

За первый день выкопан один гектар картофеля. Шахтоуправление намечает привлечь на уборку картофеля в воскресный день 300 человек из числа учащихся школ, домохозяек и свободных от работы горняков.

Каков же удельный вес всех этих материальных благ, которыми пользуется каждый из нас дополнительно к денежной заработной плате?

Тов. Н. Вознесенский в своей книге «Военная экономика СССР в период Отечественной войны» подсчитал, что все это «увеличивает среднюю денежную зарплату рабочих в СССР дополнительно на 38 проц». (стр. 118—119). Иначе говоря, к каждой сотне рублей нашего заработка надо прибавить 38 рублей, которые наше государство тратит на повышение материального и культурного благосостояния трудящихся, на обеспечение записанных в Сталинской Конституции незыблемых прав светского гражданина — права на отдых, образование, материальную помощь от государства в случае болезни и потери трудоспособности.

Куда идут эти средства? — На премирование отличившихся работников, на приобретение для них путевок в санатории и дома отдыха, на выдачу пособий. Средства из фонда директора расходуются также на строительство заводских жилых домов, на их капитальный ремонт, на содержание детских яслей и садов, на оборудование клубов.

(Окончание на 3 стр.)

## Покончить с бесхозяйственным расходом государственных средств

В борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки горняки Ленинского рудника заслуженно считаются передовиками соревнования. За 8 месяцев шахты треста выдали сверх государственного плана 100 эшелонов угля, выполнив план прохождения подготовительных работ на 100,6 процента, в том числе на 102,6 процента по главнейшим направлениям. Прирост по добыче угля, к соответствующему периоду прошлого года составил свыше 1400 тонн в сутки. Проведены значительные работы по капитальному строительству. Решены и в стадии разрешения многие серьезные вопросы сегодняшнего и завтрашнего дня угледобычи.

Но положительные стороны работы не могут закрыть недостатков, допущенных трестом на этот отрезок времени. По ряду показателей трест имел неудовлетворительные результаты. Так, не выполнено задание комбината добычи экономии 1,6 миллиона рублей. Трест не уложился даже в плановую себестоимость и имеет 35 копеек перерасхода на тонну добытого угля, стандарт зольности превышен на 0,3 процента.

Коллективы ряда шахт, в ответ на патристический почин передовых предприятий Москвы, проверяют свои внутренние резервы и ищут возможности для снижения себестоимости добычи угля. Они взяли на себя обязательства по экономии средств и улучшению качества продукции. К таким нуждам относятся шахты «Комсомолец», «А», «7 Ноября» и «Полысаевская», которые за прошедший период добились экономии и дают сейчас сверхплановые накопления.

Но замечательный почин москвичей подхвачен еще не всеми коллективами шахт и цехов треста.

В результате недостаточно жесткой борьбы за экономию в производстве и снижении себестоимости добываемого угля шахты треста при перевыполнении плана по угледобыче и подготовительным работам за 7 месяцев 1948 г. имеют около одного миллиона рублей перерасхода, причем основной перерасход падает на шахты им. Кирова, им. Ем. Ярославского, «Журилка» и «Новая».

По элементам затрат основной перерасход произведен за счет материалов и непроизводительных денежных расходов. Перерасходовано свыше четырех тысяч кубометров леса, на сумму более чем на 200 тысяч рублей, а также взрывоматериалов, уплачено более двух миллионов рублей штрафов и пеней, 30 процентов из них падает на шахту им. С. М. Кирова. Большая сумма штрафов уплачена и шахтой «Журилка».

Если по-хозяйски подойти к этим вопросам, то статьи перерасхода на шахтах могут и должны стать источником экономии государственных средств и создания сверхплановых накоплений.

На каждой шахте, в каждом цехе мы имеем громадные неиспользованные резервы. И умелое использование их является безотлагательной задачей всего коллектива нашего рудника.

За истекшее время шахта «Ком-

сомолец» вторично использовала 2000 кубометров крепежного леса. Ее же соседи — шахты «7 Ноября», «Полысаевская» и «Новая» считают вполне нормальным оставлять весь лес в завале, несмотря на то, что повторное использование леса является обязательным условием для каждой шахты. И отсутствие борьбы за выборку старого леса есть прямая ориентировка на перерасход лесоматериалов.

Бесхозяйственное отношение к оборудованию сказывается на издержках по его ремонту. Так, только по капитальному ремонту оборудования шахта «Новая» перерасходовала больше в полтора раза, чем шахта «Журилка», и в основном за счет ремонта моторов. Шахта «Комсомолец» израсходовала больше чем шахта «Журилка» в два с лишним раза, тогда как на шахтах «Новая» и «Комсомолец» подземных механизмов в три-четыре раза меньше, чем на шахте «Журилка».

Мехпех шахты «Комсомолец» вместо плана 66 человек имеет 109 человек, выполняя объем ремонтных работ не больше, чем мехпех шахты «А» с численностью в 57 человек.

Не используется еще бо́льший процент дефицитного оборудования. Так, на 1 сентября в работе находится лишь 62 процента врубовых машин, скребковых транспортеров — 70 процентов, углепогрузочных машин «С-153» — 57 процентов. Несмотря на то, что подготовительные участки терпят большую нужду в породопогрузочных машинах и короткометражных транспортерах, на руднике более 50 процентов этого оборудования не введено в эксплуатацию. А комбайны Макарова еще и не спущены в шахту.

До сих пор времени рудник ежегодно расходует около 150.000 тонн угля. Причем только одно мероприятие по замене негерметичных печных дверей в общежитиях и квартирах трудящихся может дать государству экономии 30.000 тонн угля в год, это даст экономии свыше полмиллиона рублей.

Качество угля, как и качество любого вида продукции, играет важнейшую роль в экономии государственных средств.

Как обстоит с этим дело у нас? За 8 месяцев по руднику не уложились в стандарт зольности шахты им. С. М. Кирова, «А», им. Ем. Ярославского, «Комсомолец». В результате только за август, если учесть процент незаконно выданной породы и сбросить ее с угольного баланса, трест потеряет почти весь выданный в августе сверхплановый уголь. Это недопустимый факт, имевший место в результате безответственности руководителей шахт и работников по качеству, факт, который свел почти на нет упорный труд тысячного коллектива.

Вот далеко не полный перечень всех резервов и возможностей, которыми располагают шахты нашего рудника.

Лучше других использовали свои резервы трудящиеся шахты «Полысаевской». В результате этого за 7 месяцев этого года полысаевцы имеют экономии по себестоимости угля 65 копеек на добытую тонну. Сейчас, подерживая патристический почин москвичей, коллектив этой шахты взял обязательство иметь к концу года 400 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Такими же возможностями располагают все шахты. И если они их полностью используют, то рудник даст только в четвертом квартале этого года около двух миллионов рублей экономии.

Правильное и полное использование шахтного оборудования, быстрое освоение средне-прогрессивных форм, введение металлического крепления и повторное использование лесных материалов, повседневная борьба за улучшение качества продукции — вот тот перечень актуальных задач, которые должны быть разрешены в четвертом квартале этого года командирами шахт и цехов рудника.

**Н. ГОРБУНОВ,** — горный инженер 1 ранга, начальник планового отдела треста «Ленинуголь».



**Ярославская область.** Отменный урожай вырастили в этом году колхозники сельскохозяйственной артели «2-ая Пятилетка», Петровского района. На отдельных участках розь достигла высоты в 2 метра 40 сантиметров, урожайность ее — свыше 180 пудов с гектара.

Несмотря на неблагоприятные условия, колхозники в короткий срок дружно убрали урожай и одновременно развернули обмолот и хлебосдачу.

НА СНИМКЕ: бригадир колхоза агитатор И. Фирсов беседует с колхозниками во время обеденного перерыва. Фото Г. Воронова. Прессклише ТАСС.



### КОМСОМОЛЬЦЫ ГОРОДА — В ПОМОЩЬ СЕЛУ

В уборке урожая колхозникам Ленинск-Кузнецкого района большую помощь оказывает молодежь города. 300 комсомольцев работают на полях колхозов. 70 комсомольцев шоферов заняты на вывозке зерна государству.

Комсомольцы проводят среди колхозников массово-политическую работу. 32 комсомольца работают политруками в комбайновых агрега-

тах, 6 пропагандистов выступают перед тружениками полей с докладами и лекциями. Комсомольские организации развернули сбор книг для села. Будет послано 6 библиотечек.

Созданы 4 агитбригады, которые в воскресенье выступают на культурных станциях и в сельских клубах с концертами художественной самодеятельности.

### В СПОРТИВНОЙ ШКОЛЕ

Больше полгода в нашем городе работает спортивная школа молодежи (директор В. Леонок). В школе имеются отделения — гимнастическое, бокса, штанги, лыжное и конькобежное. Занятия проводят квалифицированные тренеры Протопопов, Водопьянов, Скородумов и др.

Школа размещена в лучшем физкультурном зале города — в средней школе № 5. Помещение заново отремонтировано, обеспечено всем необходимым спортивным оборудованием и инвентарем для учебной работы отделений.

Свыше 100 юношей и девушек учатся спортивному мастерству. Особенно большой приток юношей в отделение бокса, развивающего силу, отвагу, смелость и решительность. Много молодежи занимается в отделении гимнастики.

По каждому виду спорта, культивируемого в школе, будут проводиться классификационные состязания.

Спортивным обществам и их пиловым коллективам необходимо посылать в школу своих лучших физкультурников и физкультурниц, чтобы в ближайшие два-три года они пополнили славные ряды советских мастеров спорта.

**Ю. САЗИНСКИЙ,** старший инструктор горкома физкультуры.

### ОДЕЖДА И ОБУВЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Швейфабрика № 10 в этом году производит массовый пошив форменной одежды для школьников. Уже пошито и сдано на базы торговых организаций 2195 костюмов.

Одновременно производится массовый пошив обуви. На 15 сентября фабрикой пошито 1142 пары ботинок для школьников.

**Н. ВАСИЛЬЕВ.**

## 38 процентов сверх заработной платы

(Окончание)

Буржуазные экономисты нередко делают попытки сравнить только по размеру денежной заработной платы жизненный уровень рабочего класса СССР с уровнем жизни рабочих капиталистических стран, например, Англии или США. Эти попытки тов. Вознесенский в той же книге называет совершенно неграмотными, а чаще всего — клеветническими. В отличие от капиталистических стран действительный доход рабочего класса в СССР не исчерпывается денежной заработной платой. Разве труженики капиталистических стран имеют хотя бы десятую долю тех благ от государства, которые имеем мы, советские люди? — Конечно, нет.

В СССР государство в нынешнем году отпускает по бюджету почти 60 миллиардов рублей на просвещение и культуру. Это составляет в среднем на душу населения 307 рублей. А вот в США на ту же цель ассигновано меньше 3 долларов в год, или около 15 рублей.

Зато на подготовку к войне правительство Трумэна решило в текущем году израсходовать по 129 долларов, или почти 685 рублей, на каждого жителя. В то же время СССР затратит на оборону лишь 342 рубля на душу населения.

У нас отличившиеся в учебе студенты получают государственную стипендию, а в США обучение в колледже обходится студенту в 700—1.000 долларов за 9 месяцев.

У нас население во всех районах страны получает бесплатную медицинскую помощь, а в такой богатой капиталистической стране, как США, 40 млн. человек живут в местностях, где нет государственной лечебной помощи. Три четверти населения США не в состоянии платить высокую плату частным врачам. Лекарства, выпускаемые американскими монополиями, дороги. Естественно, что болезнь американского рабочего становится тягчайшим материальным бедствием для его семьи, не говоря уже о самом заболевшем.

**ОТОВСЮДУ**

В начале учебного года в городах и селах Смоленщины построено более 50 новых школьных зданий.

\*\*\*

Паровозники депо Основа (Харьковская область) одним локомотивом стали водить полтора состава. Тяжеловесные составы от станции Основа доставляются к месту назначения на полтора—три часа раньше намеченного по графику срока.

\*\*\*

В отдельных селах Литовской республики в нынешнем году оборудовано 25 радиоузлов. До конца года в МТС, колхозах и совхозах будет смонтировано еще 15.

\*\*\*

20 новых библиотек создано в нынешнем году в Армянской республике. За годы советской власти число библиотек в Армении выросло в 70 раз, а количество книг в них—в 100 раз.

\*\*\*

Свыше 500 автомашин «Москвич» приобрели в личное пользование ленинградцы. До конца года в Ленинград для продажи поступит еще 1150 автомашин.

\*\*\*

Все районные театры Азербайджанской республики, 8 бригад филармонии и коллективы художественной самодеятельности дают представления и концерты в колхозах и полевых станах. Культурное шефство театральных коллективов помогает колхозникам бороться за высокий урожай.

\*\*\*

В Орловской области закончено строительство 85 ирригационных сооружений, обеспечивающих искусственное орошение свыше 4000 гектаров колхозных земель.

\*\*\*

За полугодие на текстильных предприятиях Ленинграда сэкономлено 436 тонн хлопка и льна, 235 тонн пряжи, 15 тонн шерсти—всего на 7 миллионов рублей. За счет экономии фабрики выработали дополнительно сотни тысяч метров ткани, миллионы катушек ниток.

(ТАСС).

**Магистраль в Кара-Кумах**

ТАШКЕНТ. Год назад пустыню Кара-Кум огласил гул народной стройки. За короткое время вдоль трассы будущей железнодорожной магистрали Чарджау—Кунград возникла почти сплошная четырехсоткилометровая улица из юрт и палаток.

Магистраль в Кара-Кумах—одна из крупных строек послевоенной пятилетки. Новая дорога открывает широкие перспективы для дальнейшего экономического расцвета Средней Азии. Вдоль магистрали возникнут новые предприятия горнорудной, химической, текстильной, легкой промышленности. У Туя-Мулюкской горной гряды будет сооружена гигантская плотина. Воды Аму-Дарьи, пройдя по каналам, оросят огромные массивы плодородных земель. Плантации Хорезма дадут почти столько же хлопка, сколько дает сейчас весь Узбекистан.

**Закрывшие совещания представителей четырех держав по вопросу о бывших итальянских колониях**

ПАРИЖ, 15 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня совещание представителей четырех держав по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний закончило свою работу, не приняв никаких решений по существу вопроса.

Советская делегация предлагала передать все бывшие итальянские колонии под опеку Италии, либо непосредственно под опеку Организации Объединенных Наций. Представители США, Великобритании и Франции отказались принять это предложение. Со своей стороны они настаивали лишь на частичном решении вопроса—об итальянском Сомали.

На сегодняшнем заседании участники совещания согласовали текст письма к генеральному секретарю Организации Объединенных Наций, в котором они по поручению Франции, СССР, США и Великобритании доводят до его сведения,

что в соответствии со статьей 23 и пунктом 3 приложения 11 к Мирному договору с Италией вопрос о судьбе бывших итальянских колоний передается Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций для того, чтобы в соответствии со своими правилами процедуры она могла рассмотреть этот вопрос на сессии Генеральной Ассамблеи, открывающейся в Париже 21 сентября сего года.

Представители США, Великобритании и Франции в ночном заседании 14—15 сентября упорно возражали против советского предложения о необходимости включить данный вопрос в повестку дня предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи.

Однако перед лицом настойчивой позиции советской делегации они вынуждены были сегодня согласиться с этим предложением.

**Перед выборами в США**

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). Секретарь прогрессивной партии Болдуин объявил, что в 17 из 48 штатах прогрессивная партия прочно обеспечила себе место в избирательных списках. Партия собрала под петициями достаточное число голосов для включения своих кандидатов в избирательные списки еще в 15 штатах.

По сообщениям печати, события, развернувшиеся в последнюю не-

делю, свидетельствуют о дальнейшем ослаблении позиций демократической партии в предвыборной борьбе.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что Трумэн, возможно, потеряет по крайней мере 45 из 127 голосов выборщиков южных штатов, обычно поддерживавших демократов. Общее число выборщиков составляет 531.

**Забастовка нефтяников западного побережья**

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). На нефтеперегонных заводах семи крупных нефтяных компаний, расположенных на западном побережье Соединенных Штатов, с 3 сентября продолжается забастовка 16 тысяч рабочих, членов профсоюза, входящего в конгресс производителей профсоюзов.

Вчера около крупного нефтеперегонного завода компании «Стандарт ойл компани» в Сан-Франциско произошло крупное столкновение бастующих с полицией, начавшееся после того, как около 1400 обслуживающих рабочих, членов 8 цеховых профсоюзов,

входящих в американскую федерацию труда, решили нарушить линию пикетов и возобновить работу. Для охраны этих рабочих, доставленных на грузовиках, было вызвано 100 полицейских.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, около 2000 бастующих рабочих забаррикадировались у ворот завода. Полицейские забросали бастующих бомбами со слезоточивым газом и пустили в ход пулеметы. Около 20 человек было ранено. Бастующие решили держать завод закрытым до окончания забастовки.

**Югославско-американские финансовые отношения**

ВАШИНГТОН, 15 сентября. (ТАСС). Государственный департамент объявил о получении 17 миллионов долларов от югославского правительства в соответствии с соглашением между США и Югославией от 19 июля. Это соглашение предусматривает урегулирование вопроса о собственности граждан Соединенных Штатов, национализированной в Югославии, и «других

неурегулированных финансовых претензий между двумя правительствами». Государственный департамент заявил, что 17 миллионов долларов будут сохранены впрямь до решения конгресса или органа, который может быть им назначен, для распределения их между соответствующими лицами, претензии которых признаны законными.

**Агентство Телепресс о причинах вторжения индийских войск в Лайдарабад**

ПРАГА, 16 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс основная причина вторжения индийских войск в Лайдарабад заключается в том, что крупные индийские промышленники и буржуазия, входящие в состав руководящей партии индийского доминиона—индий-

ский конгресс,—считают неспособным подавить охватившее княжество народное восстание. Если индийским войскам удастся занять все княжество, можно ожидать, что они попытаются организовать кровавую расправу над народным демократическим движением.

**Торжества в Коре по случаю образования правительства**

ПХЕНЬЯН, 13 сентября. (ТАСС). Вест о создании Верховным народным собранием Кореи единого правительства Кореической народно-демократической республики быстро облетела города и села страны. В Северной Коре по всеобщему настоянию массовые митинги и демонстрации, на которых население приветствовало создание единого демократического правительства Кореи. По предварительным данным в митингах и демонстрациях участвовало в г. Пхеньяне свыше 300 тысяч человек, в Кангю—120 тысяч чел., в Сингсию—118 тысяч чел., в Гензане—91 тысяча чел. и т. д.

**Голландские власти в Индонезии запретили деятельность компартии**

ГААГА, 16 сентября. (ТАСС). Газеты, ссылаясь на сообщения из Джакарты (Батавия), пишут, что голландские власти объявили вне закона деятельность коммунистической партии на территории Индонезии, захваченной голландскими войсками. Согласно сообщениям, голландцы будут применять суровые меры против всякой деятельности коммунистов.

**Положение во Франции**

ПАРИЖ, 15 сентября. (ТАСС). Неуклонный и быстрый рост цен на товары первой необходимости, все увеличивающийся разрыв между заработной платой трудящихся и стоимостью жизни вызывают повсеместные забастовки во Франции.

Новое французское правительство, возглавляемое Апри Кэем, с 15 сентября повысило цены на хлеб с 24 до 35 франков за килограмм; повышаются также цены на мясо, молоко, масло, сыр и т. д.

Мероприятия Апри Кэя предусматривают также повышение налогов на 80 миллиардов франков.

ПАРИЖ, 15 сентября. (ТАСС). Первые мероприятия правительства Кэя, направленные на изыскание новых ресурсов в размере 80 миллиардов франков до конца этого года посредством налоговых обложений и повышения цен, вызвали рост недовольства по всей Франции.

Недовольство трудящихся новым налоговым бременем и ростом цен проявляется в расширении забастовочного движения на предприятиях, в демонстрациях и митингах протеста.

Сегодня в Париже, в центре города произошло кровавое столкновение между полицией и рабочими заводов Снекма (заводы авиационных моторов). Несколько тысяч рабочих и служащих этих заводов, сопровождавших свою делегацию, направлявшуюся в центральное заводоуправление, подвергались нападению со стороны полиции. С обеих сторон имеется большое число раненых. После того, как демонстранты отбили нападение полиции, они спокойно возвратились на свои предприятия.

В центре города после столкновения до сих пор циркулируют полицейские патрули.

**ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА**

По сообщению из Греции, американское правительство уделяет большое внимание Кипру—острову в Средиземном море, населенному греками и принадлежащему Англии. Как сообщает греческая печать, ответственные американские круги ожидают, что правительство США «рекомендует Англии» вернуть остров Греции.

\*\*\*

В Болгарии насчитывается 71 машинно-тракторная станция. Весной этого года тракторами МТС было вспахано около 70 тыс. гектаров земли.

\*\*\*

В префектурах Сага и Нагасаки (Япония) в результате ливней произошло сильное наводнение. Погибло 53 человека, ранено 50 и 117 человек пропало без вести. Затоплено более 15 тысяч домов, снесено 20 мостов, под водой находится большие массивы полей.

\*\*\*

По сообщению из Китая, Чан Кай-ши отдал приказ об увеличении численности гоминдановской армии до уровня, который она имела во время японо-китайской войны.

\*\*\*

В связи с введением чрезвычайного военного положения в Индии происходят массовые облавы, обыски.

\*\*\*

По сообщению из Албании, греческие монархо-фашистские войска совершили за период с 7 по 10 сентября 20 провокаций на южном участке албанской границы.

\*\*\*

Количество зарегистрированных безработных в Англии составляло на 16 августа 298.800 человек.

\*\*\*

Генерал-губернатором Пакистана назначен премьер-министр провинции Восточной Бенгалии Зваджа Назимуддин, который явится преемником умершего Джинны.

15 сентября. (ТАСС).

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

**Кинотеатр „ПОБЕДА“**

18—19 сентября

**ПЕСНЬ ДЛЯ ТЕБЯ**

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Дети до 14 лет не допускаются.

**ДЕНЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ**

**СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА**

Сеансы: 10, 12, 2.

**АНОНС! ЯН РОГАЧ**

**ТРЕБУЕТСЯ:**

Типографы „Ленинский шахтер“ истопники и резчики бумаги. Обращаться к директору типографии.

К сведению директоров МТС, совхозов, промышленных предприятий!

Кольчугинская нефтебаза с 1 октября 1948 года будет отпускать светлый нефтепродукт только при условии: тара под горячее должна иметь железную винтовую пробку, пригнанную вилотную; автомашина должна быть в полной исправности и обеспечена ящиком с песком, лопатой и огнетушителем, выхлопная труба должна быть переоборудована в направлении радиатора и иметь обязательно искроуловитель.

Дирекция Кольчугинской нефтебазы.